

湖北省医学会医学鉴定分会 2024 年学术年会 在武汉举办

湖北省医学会医学鉴定分会 2024 年学术年会于 11 月 13 日至 14 日在武汉顺利召开。中华医学会医学鉴定分会刘新民主任委员、中华医学会医鉴办齐瑞瑞老师、省卫健委医政处魏伟处长、省医学会宋咏堂秘书长等参加会议。来自全省医疗机构负责医疗纠纷处理的领导及相关部门负责人、市、州（区、县）卫生健康行政部门、各级法院、医疗纠纷调解委员会、司法鉴定机构及相关业务部门同志及医学鉴定分会全体委员共 430 余人参加会议。



大会由省医学会王波副秘书长主持。湖北省医学会医学鉴定分会主任委员陆泓在致辞中对分会的成立表达了祝贺与期许，回顾了筹备过程中的艰辛与努力，并对未来发展进行展望。宋咏堂秘书长强调了医学会在医学鉴定领域的引领作用，鼓励分会积极开展工作，推动行业进步。刘新民主任委员的讲话介绍了全国层面的行业动态与发展方

向，为分会发展提供了更广阔的视野。魏伟处长讲话强调了医学鉴定在保障医疗质量、维护医患关系方面的关键责任，表达了对分会工作的大力支持，希望通过此次年会的交流与学习，提升湖北省医学鉴定的整体水平，为医疗卫生事业发展贡献力量。



专题讲座环节与学术交流内容丰富。刘新民主任委员带来关于“医鉴分会工作的思考”的深度分享，从宏观战略角度为分会的长远发展提供思路。齐瑞瑞老师详细介绍了“全国鉴定总体情况”，让参

会者全面了解全国医学鉴定领域的现状与趋势。陆泓主任委员深入阐述“鉴定在医疗纠纷预防和处理中发挥的作用”，通过实际案例分析，展示我省鉴定工作在维护医疗秩序中的重要价值。武汉大学人民医院副院长沈波以“医学人文与医疗安全”为主题的演讲，强调医学人文关怀与医疗安全相辅相成的关系，引发与会者的强烈共鸣。



上午会议的最后是专题讨论环节，由武汉大学泰康医学院法医系

主任、法医所所长何方刚教授主持，仙桃市卫生健康委医政医管科科长胡广宇、武汉协和医院医务办公室副主任杨超、襄阳市中心医院医务处主任占义军、黄冈市人民医院副院长管孟芹等作为讲者，围绕医学鉴定相关热点话题展开热烈讨论，分享各自工作中的经验与见解，参会者积极互动，现场气氛热烈非凡。



经过短暂的午休，下午会议的开场由荆楚网舆情信息部、首席舆情分析师颜陈主任带来“医疗卫生系统舆情应对实务”讲座，通过丰富的案例分析，深入讲解舆情应对的策略与方法，为医疗纠纷在舆论环境中的应对提供了宝贵经验。何方刚教授聚焦“医学鉴定视角下的医疗安全与风险防控”，从专业角度深入剖析医疗安全与风险防控的关键要点。华中科技大学附属协和医院法律顾问王建强律师则针对“医疗机构投诉管理与应对”进行详细讲解，提供了实用的法律建

议与操作指南。



最后，会议在充实而富有成果的氛围中迎来了闭幕式。此次学术年会为湖北省医学鉴定领域搭建了一个高规格的交流平台，通过专家讲座、专题讨论等丰富多样的形式，促进业内信息共享与经验传承，对推动湖北省医学鉴定事业的蓬勃发展具有深远意义。参会者们纷纷表示，将以此次年会为契机，把所学知识运用到实际工作中，携手共进，共同推动湖北省医学鉴定事业迈向新的辉煌。